

① Нека је $A = [a_{ij}]_{i,j=1}^n \in M_n(\mathbb{R})$, $a_{ij} \geq 0$ за $i \neq j$. Нека је $B = e^A = [b_{ij}]_{i,j=1}^n \in M_n(\mathbb{R})$. Докажи да важи $b_{ij} \geq 0$, $\forall i, j$.

$$A = \begin{bmatrix} & \geq 0 & \\ & & \\ \geq 0 & & \end{bmatrix} \rightsquigarrow B = e^A = \begin{bmatrix} \geq 0 & & \\ & & \\ & & \end{bmatrix}$$

(#) Ако $a_{ij} \geq 0, \forall i, j \Rightarrow$ сви елементи од $\frac{A^k}{k!}$ неотрицајни \Rightarrow и њихова сума је таква

$$B = e^A = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{A^k}{k!}$$

$A = A_1 + D$ → глатка, хтемо и да A_1, D комутирају
↳ сви е. ≥

$$\overset{np.}{\begin{bmatrix} -5 & & \\ & 4 & \\ & & -11 \end{bmatrix}} = \begin{bmatrix} 6 & & \\ & 15 & \\ & & 0 \end{bmatrix} + \begin{bmatrix} -11 & & \\ & -11 & \\ & & -11 \end{bmatrix}$$

$\begin{matrix} A \\ A_1 \\ D \end{matrix}$

$$M = \max_{1 \leq k \leq n} |a_{kk}|$$

$$D = \begin{bmatrix} -M & & \\ & -M & \\ & & \ddots \\ & & & -M \end{bmatrix} = -M \cdot E, \quad A_1 = A - D = A + ME = [c_{ij}]_{i,j=1}^n$$

$$c_{ij} = \begin{cases} a_{ij} \geq 0, & i \neq j \\ a_{ii} + M \geq 0, & i = j \end{cases}$$

$$a_{ii} + M = a_{ii} + \max_{1 \leq k \leq n} |a_{kk}| \geq a_{ii} + |a_{ii}| \geq 0$$

$$A_1 D = A_1 \cdot (-M \cdot E) = -M \cdot A_1 E = -M \cdot A_1 = -M \cdot E \cdot A_1 = D \cdot A_1$$

$$(2) \Rightarrow B = e^A = e^{A_1 + D} = e^{A_1} \cdot e^D = e^{A_1} \cdot e^{-M \cdot E} = e^{-M} \cdot e^{A_1}$$

$e^{-M} \geq 0$
 e^{A_1} има е. ≥ 0 , због (#) $\Rightarrow b_{ij} \geq 0$
 $\forall i, j$

$$e^D = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{D^k}{k!} = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(-M E)^k}{k!} = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(-M)^k \cdot E}{k!} = E \cdot \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(-M)^k}{k!} = e^{-M} \cdot E$$

② Нека је $\lambda \in \mathbb{C}$ сопствена вредност матрице $A \in M_n(\mathbb{R})$. Докажи да је e^λ сопствена вредност матрице e^A .

I korar

$\exists v \neq 0, Av = \lambda v$

Понега $\exists v_1 \neq 0, e^A \cdot v_1 = e^{\lambda} v_1$. Намаме га нонево усеми $v_1 = v$.

$$e^A \cdot v = \left(\sum_{k=0}^{\infty} \frac{A^k}{k!} \right) \cdot v = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{A^k v}{k!} = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{\lambda^k v}{k!} = \left(\sum_{k=0}^{\infty} \frac{\lambda^k}{k!} \right) v = e^{\lambda} v$$

$$\begin{aligned} A^k v &= A^{k-1}(Av) = A^{k-1}(\lambda v) = \\ &= \lambda A^{k-1} v = \lambda A^{k-2}(Av) = \\ &= \lambda A^{k-2}(\lambda v) = \lambda^2 A^{k-2} v = \\ &= \dots = \lambda^{k-1}(Av) = \lambda^k v \end{aligned}$$

$\Rightarrow e^{\lambda}$ је еџ. бр. за e^A
(у то даи за нонево еџ. бр. v)

II korar

$\det(A - \lambda E) = 0$

Хонево, $\det(e^A - e^{\lambda} E) = 0$

$$\det(e^A - e^{\lambda} E) = \det \left(\sum_{k=0}^{\infty} \frac{A^k}{k!} - \sum_{k=0}^{\infty} \frac{\lambda^k}{k!} \cdot E \right) = \det \left(\sum_{k=0}^{\infty} \frac{A^k - \lambda^k E}{k!} \right) =$$

$$\stackrel{(*)}{=} \det \left(\lim_{N \rightarrow \infty} \sum_{k=1}^N \frac{A^k - (\lambda E)^k}{k!} \right) =$$

$$\stackrel{(**)}{=} \lim_{N \rightarrow \infty} \det \left(\sum_{k=1}^N \frac{A^k - (\lambda E)^k}{k!} \right) =$$

$$\stackrel{(***)}{=} \lim_{N \rightarrow \infty} \det \left(\underbrace{\sum_{k=1}^N (A - \lambda E)}_{M_N} \cdot \frac{A^{k-1} + A^{k-2} \lambda + \dots + \lambda^{k-1} E}{k!} \right) =$$

$$\stackrel{(***)}{=} \lim_{N \rightarrow \infty} \det \left((A - \lambda E) \cdot M_N \right) =$$

$$= \lim_{N \rightarrow \infty} \left[\underbrace{\det(A - \lambda E)}_0 \cdot \det(M_N) \right] =$$

$$= \lim_{N \rightarrow \infty} 0 = 0.$$

$k=0: A^0 - \lambda^0 E = E - E = 0$

$(\lambda E)^k = \lambda^k E^k = \lambda^k E$

$\det: M_n(\mathbb{R}) \rightarrow \mathbb{R}$ неуп.

$A_N \rightarrow A_{\infty} \Rightarrow \det(A_N) \rightarrow \det(A_{\infty})$

$\lim_{N \rightarrow \infty} \det(A_N) = \det \left(\lim_{N \rightarrow \infty} A_N \right)$

$A^k - B^k = (A - B)(A^{k-1} + A^{k-2} B + \dots + B^{k-1})$

$\det(A \cdot B) = \det(A) \cdot \det(B)$

$y' = Ay, A \in M_n(\mathbb{R})$

оп: $y(x) = e^{xA} \cdot c, c \in \mathbb{R}^n$

③ Решити еџенер ДГ $y' = Ay$ наветриваеи маџрине e^{xA} у одику вреа. ако је:

③ Решите систему $y' = Ay$ соответствующим матрице e^{xA} у обшму рега, ако је:

а) $A = \begin{bmatrix} 1 & 1 \\ 0 & 1 \end{bmatrix}$

б) $A = \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{bmatrix}$

в) $A = \begin{bmatrix} a & b \\ -b & a \end{bmatrix}, a, b \in \mathbb{R}$

а) $e^{xA} = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(xA)^k}{k!} = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{x^k \cdot A^k}{k!}$

индукцијом: $A^k = \begin{bmatrix} 1 & k \\ 0 & 1 \end{bmatrix}$

$A^2 = \begin{bmatrix} 1 & 1 \\ 0 & 1 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 1 & 1 \\ 0 & 1 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 & 2 \\ 0 & 1 \end{bmatrix}$

БАЗА: $k=1, A^1 = \begin{bmatrix} 1 & 1 \\ 0 & 1 \end{bmatrix} \checkmark$

КОРАК: $A^k = \begin{bmatrix} 1 & k \\ 0 & 1 \end{bmatrix} \xrightarrow{?} A^{k+1} = \begin{bmatrix} 1 & k+1 \\ 0 & 1 \end{bmatrix}$

$A^3 = A^2 \cdot A = \begin{bmatrix} 1 & 2 \\ 0 & 1 \end{bmatrix} \cdot \begin{bmatrix} 1 & 1 \\ 0 & 1 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 & 3 \\ 0 & 1 \end{bmatrix}$

$A^{k+1} = A^k \cdot A = \begin{bmatrix} 1 & k \\ 0 & 1 \end{bmatrix} \cdot \begin{bmatrix} 1 & 1 \\ 0 & 1 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 & k+1 \\ 0 & 1 \end{bmatrix} \checkmark$

$e^{xA} = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{x^k}{k!} \cdot \begin{bmatrix} 1 & k \\ 0 & 1 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} \sum_{k=0}^{\infty} \frac{x^k}{k!} & \sum_{k=0}^{\infty} \frac{x^k}{k!} \cdot k \\ 0 & \sum_{k=0}^{\infty} \frac{x^k}{k!} \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} e^x & xe^x \\ 0 & e^x \end{bmatrix}$

$\sum_{k=0}^{\infty} \frac{x^k}{k!} = e^x ; \quad \sum_{k=0}^{\infty} \frac{x^k}{k!} \cdot k = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{x^k}{(k-1)!} = x \cdot \sum_{k=1}^{\infty} \frac{x^{k-1}}{(k-1)!} = x \cdot \sum_{k=0}^{\infty} \frac{x^k}{k!} = xe^x$

OP: $y(x) = e^{xA} \cdot c = \begin{bmatrix} e^x & xe^x \\ 0 & e^x \end{bmatrix} \cdot c, c \in \mathbb{R}^2$

б) $A = \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{bmatrix}$

$A^2 = \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} -1 & 0 \\ 0 & -1 \end{bmatrix} = -E$

$A^3 = A^2 \cdot A = -E \cdot A = -A$

$A^4 = (A^2)^2 = (-E)^2 = E$

$A^k = \begin{cases} A, & k \equiv 1 \\ -E, & k \equiv 2 \\ -A, & k \equiv 3 \\ E, & k \equiv 0 \end{cases} = \begin{cases} (-1)^l E, & k=2l, l \in \mathbb{N}_0 \\ (-1)^l A, & k=2l+1, l \in \mathbb{N}_0 \end{cases}$

$e^{xA} = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{x^k A^k}{k!} = \sum_{l=0}^{\infty} \frac{x^{2l} A^{2l}}{(2l)!} + \sum_{l=0}^{\infty} \frac{x^{2l+1} A^{2l+1}}{(2l+1)!} =$

$= \sum_{l=0}^{\infty} \frac{x^{2l}}{(2l)!} (-1)^l E + \sum_{l=0}^{\infty} \frac{x^{2l+1}}{(2l+1)!} (-1)^l A =$

$= \begin{bmatrix} \cos x & \sin x \\ -\sin x & \cos x \end{bmatrix}$

$\rightarrow \sum_{l=0}^{\infty} \frac{x^{2l}}{(2l)!} (-1)^l = 1 - \frac{x^2}{2!} + \frac{x^4}{4!} - \frac{x^6}{6!} + \dots = \cos x$

$\infty \quad 2l+1 \quad \dots \quad \dots \quad \dots$

$k=2l+r \quad A^{4t+r} = (A^4)^t \cdot A^r = E^t \cdot A^r = A^r$

$$k=4t+r, A^{4t+r} = (A^4)^t \cdot A^r = E^t \cdot A^r = A^r$$

$$l=0 (2l)! \quad 1! \quad 2! \quad 4! \quad 6!$$

$$\rightarrow \sum_{l=0}^{\infty} \frac{x^{2l+1}}{(2l+1)!} (-1)^l = x - \frac{x^3}{3!} + \frac{x^5}{5!} - \dots = \sin x$$

$$OP: y(x) = \begin{bmatrix} \cos x & \sin x \\ -\sin x & \cos x \end{bmatrix} \cdot \begin{bmatrix} c_1 \\ c_2 \end{bmatrix}, c_1, c_2 \in \mathbb{R}$$

$$= \mathcal{R}_x \cdot c, c \in \mathbb{R}^2$$

\rightarrow матрица поворачивает на x

$$B) A = \begin{bmatrix} a & b \\ -b & a \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} a & 0 \\ 0 & a \end{bmatrix} + \begin{bmatrix} 0 & b \\ -b & 0 \end{bmatrix}$$

$$A^2 = \dots \rightarrow \text{матрица}$$

$$A^3 = \dots$$

$$e^{xA} = e^{x(A_1+A_2)} = e^{xA_1} \cdot e^{xA_2} = e^{ax} \cdot E \cdot \mathcal{R}_{xb} = e^{ax} \cdot \mathcal{R}_{xb} = e^{ax} \cdot \begin{bmatrix} \cos(bx) & \sin(bx) \\ -\sin(bx) & \cos(bx) \end{bmatrix}$$

$A_1 \cdot A_2 = a \cdot E \cdot A_2 = aA_2 = A_2 \cdot a = A_2 \cdot aE = A_2A_1$

$$e^{xA_1} = e^{ax \cdot E} = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(ax)^k E}{k!} = e^{ax} \cdot E$$

$$OP: y(x) = e^{xA} \cdot c, c \in \mathbb{R}^2$$

$$e^{xA_2} = e^{xb \cdot \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{bmatrix}} = \mathcal{R}_{xb}$$

\uparrow
 $e^{x \cdot \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{bmatrix}} \stackrel{(b)}{=} \mathcal{R}_x$

Метод жордановской формы

$$y' = Ay$$

$$A = T \cdot J \cdot T^{-1}$$

T - матрица премена осей

J - у Жордановой канонической формы

$$A \sim J$$

$$J = \begin{bmatrix} B_1 & & \\ & B_2 & \\ & & \ddots \\ & & & B_n \end{bmatrix}$$

$\uparrow \uparrow \uparrow$
блоки

B_k je блок:

$$\begin{bmatrix} \lambda & 1 & & \\ & \lambda & 1 & \\ & & \lambda & 1 \\ & & & \ddots \\ & & & & \lambda \end{bmatrix}, \text{ где } \lambda \in \mathbb{R} \text{ матрица } A$$

или

$$\begin{bmatrix} R & E \\ & R & E \\ & & E & R \end{bmatrix}, \text{ где } R = \begin{bmatrix} a & b \\ -b & a \end{bmatrix} \text{ и } E = \begin{bmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{bmatrix}$$

и $a \pm ib \in \mathbb{C} \setminus \mathbb{R}$ или. Вспомогательная матрица A ($a, b \in \mathbb{R}$)

цели: J и обратная, ато можно за джо

OP: $y(x) = e^{xA} \cdot c = e^{xTJT^{-1}} \cdot c = T \cdot e^{xJ} \cdot T^{-1} \cdot c.$

↑
заг. ca пр. чата
↓
знамо за насмо!